



团结一心，凝聚起共同奋斗的力量 ——热烈祝贺全国政协十三届五次会议开幕

春阳抚照，万物滋荣。今天，全国政协十三届五次会议在京开幕，来自34个界别的2000多名全国政协委员肩负重托、满怀豪情，齐聚首都共商国是。我们向大会的召开表示热烈祝贺！

过去的一年是党和国家历史上具有里程碑意义的一年。以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民，办成了一系列大事要事，战胜了一系列风险挑战，推动党和国家事业取得新的重大成就。隆重庆祝中国共产党成立100周年，召开党的十九届六中全会，制定第三个历史决议，开展党史学习教育，如期打赢脱贫攻坚战，如期全面建成小康社会、实现第一个百年奋

斗目标，开启全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军新征程。从容应对百年变局和世纪疫情，坚持人民至上、生命至上，统筹发展和安全，经济发展防控全球领先地位，构建新发展格局迈出新步伐，高质量发展取得新成效，“十四五”实现良好开局。北京冬奥会取得圆满成功，为世界奉献了一届精彩、非凡、卓越的奥运盛会，向世界展现了阳光、富强、开放、充满希望的国家形象。一系列成绩的取得，是党中央坚强领导的结果，也是包括各民主党派、工商联和无党派人士在内的全国各族人民勠力同心、团结奋斗的结果！

(下转第三版)

北京2022年冬残奥会开幕式今晚举行 习近平将出席开幕式并宣布北京冬残奥会开幕

新华社北京3月3日电 北京2022年冬残奥会开幕式3月4日晚在国家体育场举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平将出席开幕式并宣布北京冬残奥会开幕。届时，中央广播电视台总台将进行现场直播，新华网进行图文直播。



北京冬残奥会，我们准备好了



六版▶

喜迎全国两会

十三届全国人大五次会议宁夏代表团举行全体会议

本报讯（记者 马晓芳 周一青 尚陵彬）3月3日下午，出席十三届全国人大五次会议的宁夏代表团举行全体会议。会议推选陈润儿为宁夏代表团团长，咸辉、陈雍、

杨玉经为副团长，审议了十三届全国人大五次会议主席团、秘书长名单草案和大会议程草案。陈润儿主持会议并讲话。

陈润儿指出，十三届全国人大五次会

议是我国政治生活中的一件大事，各位代表要充分认识这次会议的重大意义，站位“两个大局”、胸怀“国之大者”，忠实履行宪法法律赋予的职责，紧紧围绕大会的安

排部署，集中精力、专心致志，精心做好发言准备，认真提出议案建议，以实际行动展现宁夏代表的履职能力、树立宁夏代表的良好形象。

分别出席十三届全国人大五次会议、全国政协十三届五次会议 在宁全国人大代表住宁全国政协委员抵京

本报讯（记者 尚陵彬）肩负庄严神圣的使命，带着宁夏人民的重托，3月3日，出席十三届全国人大五次会议的在宁全国人大代表抵达北京，满怀信心和期待共赴春天的盛会。

今年是党的二十大召开之年，也是全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军的重要一年，世界对中国两会充满期待。在宁全国人大代表精神饱满，将以高度负责的态度践行初心使命，为宁夏发声、为群众代言。

为了履行好人大代表职责，代表们深入基层调研，听取社情民意，为提出高质量的议案和建议做了精心准备。截至目前，代表们已准备了55件建议，内容涉及黄河流域生态保护和高质量发展、铁路建设、新能源产业、“互联网+教育”、基层医疗卫生服务、城乡建设绿色发展等方面。

代表们纷纷表示，将以饱满的政治热情和高度负责的精神，结合各自工作学习和调研情况，紧紧围绕党中央重大战略决策部署、宁夏经济社会发展实际，提出高质量、有分量、针对性强、可行性高的议案建议，高标准完成会议各项任务，努力向人民交出一份优异的履职答卷。

本报讯（记者 高菲）3月3日，肩负着宁夏人民的期待和重托，出席全国政协十三届五次会议的住宁全国政协委员抵达北京。

全国两会的召开，举世瞩目、举国关注，意义重大。赴会前，委员们深入基层，聚焦疫情防控、建设黄河流域生态保护和高质量发展先行区、自治区改革发展的重大决策部署和人民群众关心关切的热点难点问题，广泛开展调研，精心准备提案，积极为参会做好准备。

民族要复兴，乡村必振兴。蒋齐委员除了关注与工作相关的生态文明建设，还十分关注乡村振兴。他准备提交的提案内容涉及加强西北地区农村空心化治理助力乡村



3月3日，出席十三届全国人大五次会议的在宁全国人大代表抵达北京。

本报记者 左鸣远 摄

集众智汇众力砥砺奋进开新局 ——2021年住宁全国政协委员履职亮点回眸

2021年我区招商引资实际到位资金1759亿元

记者3月3日从全区招商引资工作会议上获悉

2021年我区共实施招商引资项目1580个，实际到位资金1759亿元、同比增长10%

2021年，自治区商务厅发挥三级联动工作机制，组织市、县（区）、园区组成招商小分队外出开展产业推介、项目对接、洽谈合作

■ “九个重点产业”招商引资项目966个、实际到位资金1015亿元，分别占项目总数和实际到位资金的61%和58%
■ 吸引京津冀、长三角、粤港澳大湾区在宁夏实施项目817个，占全年总项目的52%，比上年提高1.5个百分点；实际到位资金1122亿元，比上年增加82亿元，占全区实际到位资金的64%

批次
■ 开展闽宁、粤宁、渝宁、豫宁、湘宁等经贸洽谈活动10场次
■ 支持市、县（区）、园区自主选择目标地区围绕重点产业举办专题招商推介活动10场次
■ 五市及宁东能源化工基地外出招商340批次，对接洽谈项目441个
■ 22个县（区）外出招商677批次，对接洽谈项目1366个

文字：杨娟 制图：马小平

春分、立夏、立秋……在贺兰县立岗镇星光村八社，它们代表的不光是节气，还是一座座各具特色的民宿。

近日，天气转暖，星光村热闹起来，各家的施工队纷纷入场。“在建的民宿今年‘五一’就能开门迎客，到时星光农场、萌宠乐园、星座部落、采摘基地等设施一应俱全，市民来了可以垂钓、采摘，孩子们也有了玩耍的地方，研学、游乐、住宿、休闲都能满足。”星光村党支部书记黎伟说。

别看现在村子光鲜，几年前，星光村还是个“空心村”。八社60户人家，房屋空置率超过80%，土地流转后，年轻人外出务工……老屋有的破败不堪，有的濒临倒塌，这是2016年黎伟返乡创业时村子的景象。从农村电商到乡村旅游，黎伟和星光村的机遇都来自贺兰县推进宅基地改革，宅基地所有权、资格权、使用权“三权分置”，让宅基地可以自愿有偿退出，闲置的宅基地和农房逐步被盘活。

(下转第三版)

时代之变叠加世纪疫情，世界经济动能趋弱，复苏乏力，亟需新的理念与行动带来继续前行的力量。

在习近平经济思想指引下，中国脚踏实地发展实体经济，增强创新实力，厚植务实合作，经济底盘愈发坚实，抗风险能力更加强大，不仅成为世界经济的稳定器和动力源，更给各国推动经济更强劲复苏、实现可持续增长带来重大启示。

习近平经济思想聚焦于“实”，从劳动价值论出发，统筹经济学与哲学关于价值的双重意蕴，把经济活动的起点、主体牢牢锁定在生产、制造、创新等劳动性活动上，为新时期人类发展引领航向，向充满不确定的世界注入实实在在的发展动力。

聚焦实体经济，锚定发展根基

“实体经济是一国经济的立身之本、财富之源”“国家要提高竞争力，要靠实体经济”“实体经济是大国的根基”……习近平总书记强调把发展的着力点放在实体经济上，为中国经济稳步向前指明方向，也为世界经济的发展逻辑带来启示。

虚实之间辨得失，习近平经济思想的实践成效在疫情条件下尤为显著。

新冠疫情暴发伊始，抗疫物资全球紧缺。汽车企业生产口罩、材料企业生产消毒液……中国制造企业迅速“跨界”转产，既满足国内需求，又出口支持全球抗疫。中国制造业对全球产业链供应链稳定的贡献得到再次印证。

国际观察人士认为，这反映了以制造业为主的实体经济在中国和西方国家经济构成中的差异，以及“实体为本”与“脱实向虚”鲜明对比，展现了中国经济的硬实力。

中国以实体经济为基底，一肩挑起“世界工厂”和“世界市场”，多年稳居全球制造业第一大国、货物贸易第一大国、第二大消费市场、对世界经济增长的贡献率年均超过30%。

习近平经济思想引领下，中国经济砥砺前行，成功经受疫情挑战的严酷考验。

2020年，中国成为全球唯一实现正增长的主要经济体。疫情危机下的中国经济展现出巨大韧性，为陷入深度衰退的世界经济带来宝贵亮色。

2021年，中国经济增长超出预期，经济总量突破110万亿元人民币，预计占全球经济比重超18%，世界经济“稳定器”“动力源”的作用愈加凸显。

(下转第二版)

奋进新征程 建功新时代

北京冬残奥会火炬手、宁夏抗疫英雄顾春娥：

“这一分钟，我一生难忘”

本报讯（记者 尚陵彬）“接过火炬的那一刻，内心特别激动，就像捧着一束希望与力量的火种，每一步都感到格外神圣。”3月3日，北京冬残奥会火炬手、宁夏第四人民医院护理部副主任顾春娥向记者讲述传递火炬的感受。

当天下午，北京冬残奥会火炬在北京世园公园传递，参与传递的火炬手约120人，顾春娥是第91棒火炬手，在北京世园公园宁夏园门口进行传递。顾春娥说：“虽然火炬传递只有一分钟，但这一分钟，我一生难忘。”

2020年，面对突如其来的新冠肺炎疫情，顾春娥主动请战、勇担重任，在宁夏疫情防控工作“主战场”、新冠肺炎疫情确诊病例唯一定点收治医院——宁夏第四人民医院坚持工作了近2个月。后又作为护理专家随中国政府支援沙特、科威特抗疫医疗专家组，赴国外开展疫情防控培训，圆满完成对外援助任务。2020年9月，顾春娥被评为全国抗击新冠肺炎疫情先进个人。

“作为医护人员，参加抗疫斗争是我们义不容辞的责任。我会带着传递火炬的这份光，回到工作岗位上，在工作中发挥更大的能量，用心用情做守护人民群众的‘健康卫士’。”顾春娥说，很高兴能担任此次冬残奥会的火炬手，衷心祝愿健儿们在赛场取得佳绩。

中宣部命名第七批全国学雷锋活动示范点和岗位学雷锋标兵

我区2个集体1名个人获殊荣

三版▶

一抹“志愿红” 温暖一座城

八版▶

● 总值班编委 周宏 刘加隆 本版首席编辑 李刚 责任编辑 吴少男 版式设计 马小平 ●